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(예비평가) /
① 晦二 X로 두자

② 포물선 정의

T.MX 이용
.

(쪠

卜前찍
쟜 涕

El x +T3 x = M

⇒ MX + X = F

의 x .
MW제

絅制
=

7T
6

6



16평) 2
① C, : Y2.8X

FC2.co)
如 l

City-2이른8세에
F' (2+9.2a)

• #
FF

'

£1

礖
E

② 점 E 설정 A .gl B ta.y.ts.at
⇒ 馬准洧 a EH-a.y.tn)

Et 曲凋

二昞 +1자19+2) -(E)
坤淞 tan )
= - (再) + # ta +2)
= - 1자A +2) + +9+2)

= 2a.li A 구하자 .



③ l : Y = 2가4 ) 교점 仔侄 찾기
C, : Y2 = 8X

⇒ -45=8x

⇒ X2-6개 4=0

⇒ 갸 3th
,
3T

/ 1
A의 杜侄 E의 仔侄

i. A = 255

K = 4M

作 80



NOTE 포물선 F4px의 초점 F를 지나는 직선과 포물선의

교점을 A
. B라 할 때

,

늤 + 靑 = f 이다.

昨卵
•

A

•

F

쯈



(7월 ) 3LTD甁
FA 밑볏 :

FFDB밑벽 : 呵跆
FCA 높이 : C와 l . 사이거리

FDB 높이 : D와 h 사이 거리

② C와 h 사이 거리 : D와 d. 사이 거다 5:1

⇒ T 而二 5:1
ㅕ 感 5k

, 丙圻

狀卞 = f = 1 ⇒ k =f, 感6

③ 感6 ⇒ C와 직선 재 사이 거리 ㅎ

ㅕ C의 仔侄 5 ㅕ C15 .쪠 ㅕ m峙



(6평) 4
① 웓 중심 O

꼭짓점 A 설정

•
A FF' 중점 M 설정

• 昻 멱 一昞 = 1
⇒
海挾母 =A시

fFI
쩎삼각형 2개
A0M

, AFM

'☒※※ 班旿訌 t.ci

班球球
= A2-11 -at

③ 卜衣 2에

ㅕ 92+29-2=0
ㅕ A河一 l



19평 ) 5

① FC2.co)
, FE20)

장축

h 成軒
14/2 61

S18
.
이

② QF
'

F둘레
= 4 t 장축 = 12

③ QFF : RES 닮음 2:5

RF
'
S 둘레 = 12 x E = 30



(예비평가) 6

① 주축 = 4

邵汭捕 -5k

ㄱ 陝 3k

朱擔婆 陝一 3kt4

듔꺗 ② 직각삼각형 Q下乍

⇒ 柄二 6k

직각삼각형 PF
'

F
Atl

=
쪠3kt4=355 k ⇒ 仁求 뗴(iii) 3

③ 5 = 0F-4
= 13사4
= F-F4 = 2+255



16평) T

① (처음 봤을때 풀에 숫자 감각

Q (3.0 ) 으로 잘 찍었더니
A, : A2 = 4이 잘 나옴

P (4 . K )

l :楸臧
야 ㅁ ⇒ 주축 4ns

① 0¥ m
,
E = n

,
內夫 설정

⇒ m+ n = 4
,
A = k

② A : A2 =判健悧xmxfk.nxtr.mx씇
= 4 : E = 4 : 9 ㅕ m = 3



(10월 ) 8

① 주축 2

F KM . 이 下衍. 이

각 이등분석 정리
2k∴

收一 ⇒ 威晦 = 3:4
i.

제T / ※ 系

阿一 5k
,
陝州2

② 직각삼각형 昕乍

爬肝 12kt .IT

⇒ 狀十2kt 1=7 ⇒ KT
③ 차 (5kt2) ✗ 4k

二斗 × 10 × B = 32



NOTE 초점이 F
.
F
'

인 모든 타원에 대하여

幽泄誹硏

也誹臨幽
이다 .



( 4월 ) 9

① 璲烈
✗一泮
阿泮
⇒ P의 仔侄 4
⇒ P4.6)

② FE4.0)
,
陝 10

,
장축 =

挾或

③ 匕緋 咸一臧簡似竹
二箱 122

= 5×32 ㅕ 頓二円



(3월) 10
① 타원 장축 = 6

쌍곡선 强功

陝陝 6

隊陝 3

⇒陝隊 9

② 碼一 ?

兢二 咸十昞
=T十晦
= 盃十 BF

= 晦功

③ 삼각형 服居 둘레 = 12



NOTE 다음과 같은 이등변삼각형 ABC에 대하여

AS4 BAC) =
A2-5

A2 + B

이다.

.BA- ayb
✗ b

i

Pro에 捕二 (A
.

b)
,
A턴 (a. -b)

413A야
坰沁 A림2

刪戒
=

oitBTTIB.ci-5
뼆A2 + B



(3월) H

① 冊十 陳二口

(나)亞感琺枰
⇒感硏

사각형 凹杵 : 마름모

②桃硏

4柳卜式i ⇒ A를 15.5의로 두자.

PP-4
,

IT'S
A A X-2-7 小域

장축 12) 2

Ft 4 /F Ft 8 入



③
pQ

-
g

7
O (\

H FAT
HE K .이 FC . 이 C.tk 二冊

O . j ⇒ T.T
,
c.tk = 15



X-4
사관

F
-

一臥
•

.

12 mi
꿔

① FC . 이

즉석 X-4 설정
,
타원 꼭짓점 C K

.
이 설정

硏二 d로 두면

타원 장축 = d十甘 = et 2

② B 加侄 f ⇒ 唯剝
拭二 E = C-4 = df
E = 2 - 坪一 fd
B에서 X축에 내린 수석의 발 H 설정 斗硼



③

非火泮
旦蔔.FI

직각삼각형13F서야14 -di + f
⇒ 야 야외 +16 + f
⇒ d = 21 ¥
장축 = 2 + P = k

i. 10k = 20t 46 = 66



(예비평가) 13

P가 제4사뷋 위에 있으면

卵珉 . 2일 수 없음
∴ P는 제1사뼈 위에 있다 .

(사실 선택지만 봐도 그렇다.
)

퀋
쯬

0•• 게

• 擎 杓二 2

(처음 봤을 때 풀이 ) '' 해생다

① 반원 중심 A 설정 P가 제4 사분면에 있으면

at b < 2 인데1-5.0)
선택지가 다 그보다 크다.

卵氓
洞浦哺泯
대회 十刪制汕 웰
= -59+8=2
⇒ a.f.biz 半



(다른 풀에

卵准 = 2 = 跏烱
⇒ Q에서 쩃 이제 내린 수석의 발은 I의 중점이다 .

의 중점을 지나고 T와 수직인 직선 l 에 대하여

1과 반웍 (X+肱汗 16 (Y20) 은 한 점에서만 만난다.

ㅕ k 밧웟 弛肱 Y의6 (Y20) 과 접한다 .

1
1 t 직선 AQ

ft 쟊 l ㅗ 직선 OP
쯐 o T 평행

Q

4
'

4 P
4注礁

吼泮 sina.pl P soso.in이



선택지 숫자 감각

P (a. b) a릐 5=4 일 때 at b 를 물었는데 선택지가

-12 t.BE 이다
.

다 유리수다
.

5 2 5 5

2 PP가 이것 식으로 생겨먹었으면 답이T3

,
7 유리수가 나오지 않는다.

P
2

mm
P가 이런 식으로 생겨먹었으면 답이

유리수가 되긴 하는데 이렇게 더러울 것mri
제거은 유리수

같진 않다.

p
A. b가 둘 다 유리수일 것 같다.2

b

' 저 직각삼각형의 세 번의 길이를
ace 자연수 비로 표현될 수 있다.

3 : 4 : 5 ⇒ atb = T자4 × 2 =

5 : 12 : B ⇒ at b = 55"2×2二甫
468 : II : 17 ㅕ at b = 8t5x2 = -7

등등

정 안 풀리면 이렇게 찍을 수라도 있어야 될 것 같다
.



(7월 ) 14

① 웟 중심 M 설정

Q 위치 바로 정할 수 있음

a ③ D 위치 정확히
i) 어딘지 확인

,yD
•
) 30

쮀
2th

좌표 설정/ 게V38
2ms 아 "

앢 = (3-12B ,
21M)

拓似呵
,
恤冽) 哺地 .

이

③ 哺 = (3 .역)
,
爬十 2ns

爬凋 = 爬凋 +爬凋

£ 283 + 喇伸 1 = 6ns -

MM를108



(10월) 15

쌷 길이들이 다 비로 주어짐

⇒임의로 설정해서 풀자
.

(가) (나) 둘 다 T 있으니까
T를 눕혀서 그리자.

(가) 刪功 爬川

(나) < BPC = 135 ,
B에서 직선 PC에 내릴 수선의 발은

T를 23으로 의붓한다.

f
B . B가 B이면 점 P는21 3

1 삼각형 ABC 외부에 있다.

敭一 2 咸侶 ∴ B = B2
입

좀
② 삼각형 CPI)

,
C B'B 닮음 1:3

⇒ 陝朝 . 成一半 ⇒ 셸



側
16 I

-
4
嶇喀

① 원 반지름 二改 (1과 직선 BC 사이 거리 ) = T3

원 중심 0 설정

門昨感昞哺 l

他喇衍戒 成哺 1 £感刪 + V5

② 伊十唎 구하자 ⇒ 感毗3 = ?
좌표 설정 'In
?⃝ = (2 .

- 2M)

成一一 (5 .
T3 )

伊喇兆洌沛 ③ Mm
= 52 - 3 = 49



16평 ) 17

①
(가) 風浦

또는

限汭o
또는

B
•

風心

(나) P 영역햩 훀

i,
• (다) Q 영역

② ☒ 중점 M

甫爬 B
• f

阡Q ⇒ ☒ = 2E
,
沛汨

꺹 吠肛야A , T.co
一硼一硼

M 영역 꺔



③硼硼
(i) P = Q 일 때 硼一呻忙 眺二 20

(ii) P # Q 일 때 硼一硼二 硼一2

16 스 硼一2£ 32
3E
A

B
• f -

> M4
•ETM 최소

햩 훀

阜煞 M 최대

M = 32 m =16

Mt M = 48



19평) 18
P 영역

① 坍汭
汭凋城眠
邢凋가 최소가 되도록 하는 P

= A
& 臨城

B
•

A
硼

연 c

A

MY =2

成喊
지펴

.pe•쀶
71 二脯 . 軾十球閥

f E• B
= 2E - 咸1×2 212t췖

A 의 세스 E - ¥

1誠一 쩬 + km埴坍 = 8坍泮
45



(4월 ) 19

① 반원 중심 M 설정

肱玔
堈嗽斛蚓

昻 岬喇

M = 쏀 1억 T.T 평행)
= not I

② 呻喇 蚓竝 ?

RA
,
Q E 선분 BD

邢域二 다 할 때
,
X 위치

1 t 硼嗽 俳般

츢 ,
/ M주m를 10+2F에 +

肛戒
,
8=10 115



K20
(사관) 20

1개 卵二 (12K .

5K)
,

12K 성 스지 ㅕ 01k£ 긄
刪涵仍切

✗
-

P 영역
/ ) O

as崎

(나) | R5

Q x좌표도
"

庾 Q 영역



X 영역

←
_

x
/

筑了. cost
咬一. /

쀖
'"

넓이

恕貼唎嗚
- a as이

二鄂 37



19평) 21
①

A,

i
p

咐瓣 도 최소이다
.

⇒ P는 D에서 직선 BC에 내린

구모자3 수석의 발이다 .B 1
B→

4
/ C

內洞
A

3 253 3B

P



(7월) 22
① 丸汭

,
15m8확익

P에서 평면 BCD에 내릿수석의 발

= P에서 직선 13M에 내릿수석의 발
2M
'

4 . p
'

.iq/ 2M P'에서 직선 BD에 내릿수석의 발
4 쟤 = N

② 무 a恬
쨰

咸汭
.
陜5

,
門巧

門獒
255

T1
C M
'
4 7

4531' 門二坊
4

• p

alMI훾 v13



③ PDB
.

CDB 퍳 : 직선 BD

PT3
T 01

P
'

55 N : P에서 교석에 내것수석의 빌4P에서 평면 CDB에 내것수석의 발

Costa J ⇒ 40.20.25



(10월) 23

(가) D.tl
.
E가 한 쩃 위에

있으므로

A, D
.

H
.
E는 한 평면 위에 있다

.

A

E
) O

TEH D

∴ LEAD = 90

(나) LCE D = 900
⇒ E는 D에서 직선 BC에 내릴 수선의 발

의 E는 H에서 직선 BC에 내린 수석의 발 ( D
.
H
.
E가

한 직선 위에 있다
.)

⇒ E는 A에서 직선 BC에 내릴 수선의 발

의 E는 ☒ 중점
,
E = 4



췍
E 尨受,

제3 劉涅

AHD
, ADD 괫 : 직선 AD

A

4
-

I

BE
at
'
Da
: 施斗

FBt.IEt
i. AB1)

,
AH D 이몃각 = t.BAE = 300

춬 x as 300 = f 7



NOTE abet 0인 세 실수 a.be 에 대하여

세 점 (A .
0.0)

,
10 . b

. 이
,
10.0 . 이를 지나는 평면의 방정식은

成成玔 이고 蜘慨 5
.

히이다.

다른풀이 (교과 외)
ㅈㅅ

野
☒

ii,
-
I

2
-

평면 AID = 孜融 + ㅖ .

0.0)

B (20.0) D ( 0.4 . 이 A ¢ 3 .fr)

AB1) 방정식 : E + f + i = 1

私玔 ⇒ E 4ns



AB D 법선벡터 = (玄戈制 ⇒ 12ns .rs . 川洑

ABD.AM 惻兆

e =

卍冶 2ns 二邢
倒刪

=

4



A = D = p

休嘶
"

( 門潚月 人側
24

P13M
,
13CM 괫 : 직선

BMP에서 평면 13CM에 내것수석의 발P
'

P 에서 직선 13M에 내린 수선의 발

HO
= < PHP

'

OSO =
阿

門
=

門
= 酬坍
桁

osx坪 sina.itmx涓



19평 ) 25
① P에서 직선 AB에 내린

수섯의 발 P
'

Q에서 직선 CD에 내린
_
s , 수석의 발 Q

'

, 뼈 '
as p

Q
'珩槨

'

( as 4
T3

P
'

3 G H 2 Q
'

D② A

p n

Q

n B
2B

紵淞'

BG 5 T

P . •

, 4
G H

B ' 3 K3 ) C



③ 13 £ 직선 PQ

평면 PCQ = 평면 BCQ

평면 BCQ
, 평면 ABCD 교석 : 직선 BC

Q .
2B

평면 ABCD ,

B 系玩
A
-

2B

硬尨
70 ×F = 40



다른 풀이 선과외)
Y^

A D 좌표축 설정
평면 ABCD : XY평면

恕兆 ㅗ57.6.0.7
F. 툧 4

평면 PCQ 방정식 찾기☒ 53 K3 > (

Cl . 0.0 )

| ㅕ AXtbyt.BZ 으로 두자
.P (5.2 . T3) / 원점 포함

P
.
Q Z좌표가Q12

.
4.2에 B의 자연수배니까

그냥 그렇게 둠
.

Ia+251 3=0

29+45+6=0
⇒ 9=0 .biz

式泄 一旭
. B) ⇒ 0.53.2)

ae
甫冶
臥制 륶



(예비평가) 26

j 세 점 A
.
C

.
P를

지나는 원의 지름 汭

劉二粃
炅一

예

Z11 • C

墉 제 정평면 위로의 정사영

杓融 = Z의 위로의 정사영



평면 ACP와 평면 폐의 괫을 1이라 하자
.

평면 ACP
,
평면 Z의 이면각 = 0

계
-f
te/

f
찌 A

•

I

HasO 가 최대이려면 대가 최대이어야 한다.

대 드 A 1 H = A 일 때)

坪一fzi.it
as O = 츲

∴ 酢淸 = 井沐. 9



다른 풀이 고과 외) ( 처음 봤을 때 풀이 )

세 점 A .
C

. P 지나는 원 넓이 폐
평면 ACP 蜘科 一冶

式上 ?⃝ = (3 .
4.4)

T가정평면 법선벡터 5' = 0.0.7

공통4
= X

爬惻
=

ra 신
E를 세워서

그리고
,

☆ 세 벡터 粃
.
거의

>
LSI 시점이 모두 같아지도록

그림 그리자

鹵
종점 자취



언제 加門 가 이루는 각이 최소 ?

¥

7

I) 98.x 이때가 최소
• >

∴ A. CP를 지나는 원의 팽평면 위로의 정사영의 넓이의 쵓값

二姚 x as190위)

= ※ xs.in ✗

二粃淸桁 . 9


